



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

## Ποιότητα ζωής

### Σύνοψη διαμεσολάβησης

**Απόρριψη άδειας για ορνιθώνα στον  
Δήμο Στυλίδας, μετά από παρέμβαση του Συνηγόρου**

---

**Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη:** Ιωάννης Π. Σαγιάς  
**Ειδική επιστήμονας:** Μαρία Αποστόλου

---

Μάιος 2019

Κάτοικος της Τοπικής Κοινότητας Καραβόμυλου του Δήμου Στυλίδας προσέφυγε στον **Συνήγορο του Πολίτη** το 2016, διαμαρτυρόμενος για **την πρόκληση δυσοσμίας και ρύπανσης από τη διατήρηση οικόσιτων ζώων σε ορνιθώνα σε κοντινή απόσταση από την οικία του.**

Από την υπηρεσιακή αλληλογραφία προέκυψε ότι ο ορνιθώνας διατηρείται σε **θέση εκτός σχεδίου και εκτός οικισμού** κι έτσι δεν ενέπιπτε στη νομαρχιακή απόφαση περί καθορισμού του επιτρεπόμενου αριθμού οικόσιτων ζώων στους οικισμούς του νομού Φθιώτιδας. Περαιτέρω, η αρμόδια αδειοδοτούσα υπηρεσία είχε ζητήσει από το 2016 τις απόψεις του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης στο θέμα των ενεργειών που έπρεπε να προβεί προς την κατεύθυνση της προάσπισης της δημόσιας υγείας εν γένει, λόγω της καθυστέρησης έκδοσης των υπουργικών αποφάσεων που όριζε ο ν. 4056/12, όπως είχε τροποποιηθεί, για τη χορήγηση άδειας διατήρησης και για τη διαδικασία επιβολής κυρώσεων σε κτηνοτροφικές μονάδες.

Στη συνέχεια και μετά την έκδοση το 2017 της υπουργικής απόφασης *«Καθορισμός της διαδικασίας, των απαιτούμενων δικαιολογητικών για τη χορήγηση άδειας διατήρησης κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων καθώς και των προβλεπόμενων κυρώσεων σε εφαρμογή του άρθρου 17 α του ν. 4056/2012»*, η Ανεξάρτητη Αρχή επανήλθε, ζητώντας τη **διενέργεια ελέγχου για να διαπιστωθεί εάν ήταν εν προκειμένω δυνατή η χορήγηση άδειας διατήρησης.**

Η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας ενημέρωσε τον Συνήγορο του Πολίτη ότι η συγκεκριμένη μονάδα είχε πλέον υποβάλει αίτημα για χορήγηση άδειας εγκατάστασης πτηνοτροφικής εκμετάλλευσης δυναμικότητας 200 ωτόκων ορνίθων, ενώ παράλληλα υποστήριξε ότι η απόσταση του ορνιθώνα από τον οικισμό ήταν μεγαλύτερη από την προβλεπόμενη στο νόμο και άρα η μονάδα μπορούσε να αδειοδοτηθεί.

Η Αρχή επέμεινε στη διενέργεια ελέγχου της απόστασης της μονάδας από συγκεκριμένες δραστηριότητες και τυχόν περιοχές που χρήζουν προστασίας, σύμφωνα με τις διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας, δεδομένου ότι, σύμφωνα με την αναφορά, σε κοντινή απόσταση από την εν λόγω περιοχή υπάρχουν τουριστικές εγκαταστάσεις και κατασκηνώσεις.

Ο Συνήγορος του Πολίτη ενημερώθηκε πρόσφατα ότι **απορρίφθηκε το αίτημα για την χορήγηση άδειας εγκατάστασης**, επειδή διαπιστώθηκε ότι η απόσταση της μονάδας από τον πλησιέστερο κατασκηνωτικό χώρο ήταν μικρότερη από τα προβλεπόμενα από την ισχύουσα νομοθεσία τετρακόσια (400) μέτρα.

**Πληροφορίες:** 213 1306600, [press@synigoros.gr](mailto:press@synigoros.gr)